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Prof. Dr. Bernd Meier
 

Einführung in das Marketing (BWL IV)  (WW-MK-001)
Erfasste Fragebögen = 47

Auswertungsteil der geschlossenen FragenAuswertungsteil der geschlossenen Fragen
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Skala Histogramm

1. zur Person1. zur Person

Bitte geben Sie Ihr Geschlecht an.1.1)

n=47weiblich 44.7%

männlich 55.3%

divers 0%

In welchem Fachsemester studieren Sie?1.2)

n=471. / 2. 66%

3. / 4. 17%

5. / 6. 12.8%

7. / 8. 2.1%

9. / 10. 0%

> 10 2.1%

Was studieren Sie?1.3)

n=47Wi-Ing Maschinenbau 19.1%

Wi-Ing Bauingenieurwesen 10.6%

Wi-Ing Elektrotechnik 4.3%

Wirtschaftsinformatik 34%

Finanz- und Wirtschaftsmathematik 8.5%

Sozialwissenschaften 8.5%

Informatik 2.1%

Medienwissenschaften 8.5%

Sonstiger Studiengang 4.3%

Welchen Abschluss streben Sie an?1.4)

n=46Bachelor 93.5%

Master 6.5%

Sonstiger Abschluss 0%
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2. zur Lehrveranstaltung2. zur Lehrveranstaltung

Wie häufig haben Sie an der Veranstaltung
teilgenommen bzw. haben Sie sich regelmäßig die
Aufzeichnungen angeschaut?

2.1)
sehr seltenimmer n=47

mw=1,6
s=0,8

57,4%

1

29,8%
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8,5%

3

4,3%

4

0%

5

Wie häufig haben Sie an der Übung teilgenommen
bzw. regelmäßig die Aufzeichnungen der Übung
angeschaut?

2.2)
sehr seltenimmer n=13

mw=2,2
s=1,4
E.=34

38,5%
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30,8%
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7,7%
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15,4%
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7,7%
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Bitte geben Sie Ihren durchschnittlichen wöchentlichen Aufwand zur Vor- und Nachbereitung der Lehrveranstaltung an.2.3)

n=47keiner 12.8%

bis 1 Stunde 46.8%

1 bis 2 Stunden 27.7%

2 bis 3 Stunden 8.5%

3 bis 4 Stunden 4.3%

> 4 Stunden 0%

Bitte geben Sie den geschätzten Zeitaufwand zur Prüfungsvorbereitung nur für diese Veranstaltung in Arbeitstagen à 8 Stunden
an.

2.4)

n=47< 2 2.1%

2 - 4 48.9%

5 - 7 31.9%

8 - 10 6.4%

11 - 15 8.5%

15 und mehr 2.1%

Für Bachelor/Master-Studierende: Wie bewerten Sie Ihren persönlichen Arbeitsaufwand (Ist-Workload) im Vergleich zu den
Leistungspunkten der Lehrveranstaltung (Soll-Workload)?

2.5)

n=45viel zu niedrig 2.2%

etwas zu niedrig 22.2%

passend 71.1%

etwas zu hoch 4.4%

viel zu hoch 0%

3. Bewertung der Lehrveranstaltung3. Bewertung der Lehrveranstaltung

Wie bewerten Sie die Lehrveranstaltung insgesamt?3.1)
sehr schlechtsehr gut n=47

mw=1,3
s=0,6

78,7%
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Waren die Inhalte der Lehrveranstaltung aktuell?3.2)
nein, sehr veraltetja, sehr aktuell n=47

mw=1,2
s=0,4

83%
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17%
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Unterstützte das Skript/Lehrbuch die
Lehrveranstaltung?

3.3)
nein, nicht hilfreichja, sehr hilfreich n=45

mw=1,2
s=0,5

82,2%
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15,6%
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2,2%
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0%

4

0%

5
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Hatten Sie alle Vorkenntnisse, die zum Verständnis
der Lehrveranstaltung notwendig waren?

3.4)
nein, keineja, alle n=46

mw=2,2
s=1,4
E.=1

45,7%
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17,4%
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21,7%
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2,2%
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13%
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Wurden die Lehrinhalte verständlich vermittelt
(Vortragsweise, Tempo, Struktur)?

3.5)
sehr schlechtsehr gut n=47

mw=1,2
s=0,5

85,1%
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10,6%

2

4,3%

3

0%

4

0%

5

Wirkte die/der Lehrende immer gut vorbereitet?3.6)
nein, sehr schlechtja, sehr gut n=47

mw=1,1
s=0,4

89,4%

1

8,5%

2

2,1%

3

0%

4

0%

5

Wirkte die/der Lehrende fachlich kompetent?3.7)
nein, nichtja, sehr n=47

mw=1,1
s=0,4

93,6%

1

4,3%

2

2,1%

3

0%

4

0%

5

Beantwortete die/der Lehrende Fragen in der
Veranstaltung, im Forum usw. in befriedigender
Form?

3.8)
nein,
sehrunvollständig

ja, sehr
vollständig

n=47
mw=1,3
s=0,7

83%

1

10,6%

2

4,3%

3

0%

4

2,1%

5

Wurden Sie von der/dem Lehrenden über relevante
Literatur informiert?

3.9)
nein, keine
Informationen

ja, sehr
umfassend

n=46
mw=1,2
s=0,6
E.=1

80,4%

1

17,4%

2

0%

3

2,2%

4

0%

5

Haben Sie ausreichende/umfassende Literatur über
die Uni-Bibliothek gefunden?

3.10)
nein, nicht vorhandenja, sehr

umfassend
n=15
mw=1,5
s=0,8
E.=32

66,7%
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13,3%

2

20%

3

0%

4

0%

5

Wie beurteilen Sie Ihren persönlichen
Wissensgewinn und Lernerfolg in diesem Fach?

3.11)
sehr schlechtsehr gut n=47

mw=1,4
s=0,6

66%

1

31,9%

2

0%

3

2,1%

4

0%

5

Verstärkte die Lehrveranstaltung Ihr Interesse für
dieses Fachgebiet?

3.12)
nein, eher nichtja, sehr n=46

mw=1,6
s=0,9
E.=1

65,2%

1

19,6%

2

10,9%

3

2,2%

4

2,2%

5

Würden Sie die Lehrveranstaltung weiterempfehlen?3.13)
nein, nieja, immer n=46

mw=1,3
s=0,9
E.=1

87%

1

8,7%

2

0%

3

0%

4

4,3%

5
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Histogramme zu den SkalafragenHistogramme zu den Skalafragen

Wie häufig haben Sie an der Veranstaltung
teilgenommen bzw. haben Sie sich regelmäßig die

57%

30%
9% 4%

sehr seltenimmer

mw = 1.6

s = 0.8

n = 4725%

50%

75%

100%

Wie häufig haben Sie an der Übung teilgenommen
bzw. regelmäßig die Aufzeichnungen der Übung

38%
31%

8% 15% 8%

sehr seltenimmer

mw = 2.2

s = 1.4

n = 1325%

50%

75%

100%

Wie bewerten Sie die Lehrveranstaltung insgesamt?

79%

17% 2% 2%

sehr schlechtsehr gut

mw = 1.3

s = 0.6

n = 4725%

50%

75%

100%

Waren die Inhalte der Lehrveranstaltung aktuell?

83%

17%

nein, sehr veraltetja, sehr aktuell

mw = 1.2

s = 0.4

n = 4725%

50%

75%

100%

Unterstützte das Skript/Lehrbuch die
Lehrveranstaltung?

82%

16% 2%

nein, nicht
hilfreich

ja, sehr hilfreich

mw = 1.2

s = 0.5

n = 4525%

50%

75%

100%

Hatten Sie alle Vorkenntnisse, die zum Verständnis
der Lehrveranstaltung notwendig waren?

46%

17% 22%
2% 13%

nein, keineja, alle

mw = 2.2

s = 1.4

n = 4625%

50%

75%

100%

Wurden die Lehrinhalte verständlich vermittelt
(Vortragsweise, Tempo, Struktur)?

85%

11%
4%

sehr schlechtsehr gut

mw = 1.2

s = 0.5

n = 4725%

50%

75%

100%

Wirkte die/der Lehrende immer gut vorbereitet?

89%

9%
2%

nein, sehr
schlecht

ja, sehr gut

mw = 1.1

s = 0.4

n = 4725%

50%

75%

100%

Wirkte die/der Lehrende fachlich kompetent?

94%

4% 2%

nein, nichtja, sehr

mw = 1.1

s = 0.4

n = 4725%

50%

75%

100%

Beantwortete die/der Lehrende Fragen in der
Veranstaltung, im Forum usw. in befriedigender

83%

11%
4% 2%

nein,
sehrunvollständig

ja, sehr
vollständig

mw = 1.3

s = 0.7

n = 4725%

50%

75%

100%

Wurden Sie von der/dem Lehrenden über relevante
Literatur informiert?

80%

17% 2%

nein, keine
Informationen

ja, sehr
umfassend

mw = 1.2

s = 0.6

n = 4625%

50%

75%

100%

Haben Sie ausreichende/umfassende Literatur über
die Uni-Bibliothek gefunden?

67%

13%
20%

nein, nicht
vorhanden

ja, sehr
umfassend

mw = 1.5

s = 0.8

n = 1525%

50%

75%

100%

Wie beurteilen Sie Ihren persönlichen
Wissensgewinn und Lernerfolg in diesem Fach?

66%

32%

2%

sehr schlechtsehr gut

mw = 1.4

s = 0.6

n = 4725%

50%

75%

100%

Verstärkte die Lehrveranstaltung Ihr Interesse für
dieses Fachgebiet?

65%

20%
11% 2% 2%

nein, eher nichtja, sehr

mw = 1.6

s = 0.9

n = 4625%

50%

75%

100%

Würden Sie die Lehrveranstaltung weiterempfehlen?

87%

9% 4%

nein, nieja, immer

mw = 1.3

s = 0.9

n = 4625%

50%

75%

100%
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Profillinie
Teilbereich: Carl-Friedrich-Gauß-Fakultät - Wirtschaftswissenschaften
Name der/des Lehrenden: Prof. Dr. Bernd Meier
Titel der Lehrveranstaltung:
(Name der Umfrage)

Einführung in das Marketing (BWL IV) 

Verwendete Werte in der Profillinie: Mittelwert

2. zur Lehrveranstaltung2. zur Lehrveranstaltung

2.1) Wie häufig haben Sie an der Veranstaltung
teilgenommen bzw. haben Sie sich regelmäßig
die Aufzeichnungen angeschaut?

immer sehr selten
n=47 mw=1,6 md=1,0 s=0,8

2.2) Wie häufig haben Sie an der Übung
teilgenommen bzw. regelmäßig die
Aufzeichnungen der Übung angeschaut?

immer sehr selten
n=13 mw=2,2 md=2,0 s=1,4

3. Bewertung der Lehrveranstaltung3. Bewertung der Lehrveranstaltung

3.1) Wie bewerten Sie die Lehrveranstaltung
insgesamt?

sehr gut sehr schlecht
n=47 mw=1,3 md=1,0 s=0,6

3.2) Waren die Inhalte der Lehrveranstaltung
aktuell?

ja, sehr aktuell nein, sehr
veraltet n=47 mw=1,2 md=1,0 s=0,4

3.3) Unterstützte das Skript/Lehrbuch die
Lehrveranstaltung?

ja, sehr hilfreich nein, nicht
hilfreich n=45 mw=1,2 md=1,0 s=0,5

3.4) Hatten Sie alle Vorkenntnisse, die zum
Verständnis der Lehrveranstaltung notwendig
waren?

ja, alle nein, keine
n=46 mw=2,2 md=2,0 s=1,4

3.5) Wurden die Lehrinhalte verständlich vermittelt
(Vortragsweise, Tempo, Struktur)?

sehr gut sehr schlecht
n=47 mw=1,2 md=1,0 s=0,5

3.6) Wirkte die/der Lehrende immer gut vorbereitet? ja, sehr gut nein, sehr
schlecht n=47 mw=1,1 md=1,0 s=0,4

3.7) Wirkte die/der Lehrende fachlich kompetent? ja, sehr nein, nicht
n=47 mw=1,1 md=1,0 s=0,4

3.8) Beantwortete die/der Lehrende Fragen in der
Veranstaltung, im Forum usw. in befriedigender
Form?

ja, sehr
vollständig

nein,
sehrunvollständig n=47 mw=1,3 md=1,0 s=0,7

3.9) Wurden Sie von der/dem Lehrenden über
relevante Literatur informiert?

ja, sehr
umfassend

nein, keine
Informationen n=46 mw=1,2 md=1,0 s=0,6

3.10) Haben Sie ausreichende/umfassende Literatur
über die Uni-Bibliothek gefunden?

ja, sehr
umfassend

nein, nicht
vorhanden n=15 mw=1,5 md=1,0 s=0,8

3.11) Wie beurteilen Sie Ihren persönlichen
Wissensgewinn und Lernerfolg in diesem
Fach?

sehr gut sehr schlecht
n=47 mw=1,4 md=1,0 s=0,6

3.12) Verstärkte die Lehrveranstaltung Ihr Interesse
für dieses Fachgebiet?

ja, sehr nein, eher nicht
n=46 mw=1,6 md=1,0 s=0,9

3.13) Würden Sie die Lehrveranstaltung
weiterempfehlen?

ja, immer nein, nie
n=46 mw=1,3 md=1,0 s=0,9
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Auswertungsteil der offenen FragenAuswertungsteil der offenen Fragen

4. Feedback4. Feedback

Was hat Ihnen an der Lehrveranstaltung besonders gut gefallen bzw. was könnte man verbessern? Gehen Sie besonders auf die
Aspekte ein, wo Sie bei den Fragen schon eine schlechte Bewertung vorgenommen haben.

4.1)

Alle Lernstoffen für dieser Vorlesung gefällt mir sehr. Sie wird mit einem aktuellen und interessanten Informationen ausgestattet. Ich
habe nur eine Vorlesung verpasst und fühlte mich schlecht, weil unser Professor in jeder Vorlesung sehr gute Informationen mitgeteilt
hat. Der Professor bringt auch neue Produkte auf den Markt und macht unseren Unterricht sehr angenehm.

Besonders gut gefallen hat mir die Leidenschaft und Expertise des Professors. Die Veranschaulichung der Beispiele durch
"Mitbringsel" haben geholfen die Themen besser zu verstehen.

Beste VL, die einzige wo ich gerne und motiviert hingegangen bin.

Bester Prof!

Dass immer alles an Beispielen wie an Red Bull erklärt wurde.
Und auch interaktiv war, wie das Bier-Tasting.

Der Dozent war top! Gute Vortragsweise und echtes Interesse an den Bedürfnissen (Lernerfolg) der Studenten.

Die Art und Weise wie uns der Lehrinhalt vermittelt wurde war super. Das Interesse für Marketing ist definitiv erweitert worden.

Die Vorlesungen haben immer viel Spaß gemacht. Die Vortragsweise war sehr interessant und angenehm und viele aktuelle Beispiele
verdeutlichten die Inhalte.

Die lockere Vortragsweise war sehr angenehm.

Es ist äußerst schade und relativ pietätlos, dass der Professor die Veranstaltungsmaterialien NICHT hochlädt. Wir leben im 21.
Jahrhunder und vor allem sind wir an einer Technischen Universität, wie kann es da sein, dass sich die Lehrenden jedes mal streiten
und herumbocken wenn es darum geht, Materialien hochzuladen? Wo sind wir denn bitte hier? Selbst Fachhochschulen sind weiter
voraus als wir. Solange sich hier nichts ändert, wird der Vorlesungssaal leer bleiben. Zu dem immer diese Unfreundlichen E-Mails die
relativ nervig sind. Was soll das denn? Viele Studierende haben nun mal keine Freunde, möcten keine Freunde haben, sind Autisten
die kaum kontakt zu den Studierenden haben, die introvertiert sind, soziale ängste haben und hier wird man grundsätzlich gezwungen
sich mit anderen auszutauschen. Der Großteil der Studierenden antwortet nicht auf die Fragen oder reagiert erst gar nicht! Bitte
ändern Sie diese Einstellung die Sie haben, damit kommen Sie wirklich nicht weiter.

Es war immer wieder schön Mittwochs am späten Nachmittag zur Marketing Vorlesung zu erscheinen.
Die kleinen Fallstudien, waren eine kreative Art und Weise die Studierenden einzubinden.
Außerdem wurde der Vorlesungsinhalt verständlich und unterhaltsam rübergebracht.
Es war sehr schön, dass immer aktuelle und passende Beispiele genannt wurden.
Ich bin froh das ich ein letztes mal die Vorlesung Einführung in das Marketing von Prof. Meier wahrnehmen konnte.

Hat sehr viel Spaß gemacht und war sehr interessant.

Ich fand die Lehrveranstaltung sehr gut gestaltet und umgesetzt. Am den aktuellen Beispiel von RedBull konnte man die manchmal
eher theoretischen Sachen besser und simpler verstehen, also war das auch sehr gut. Persönlich habe ich keine Kritik an der
Vorlesung, da es mir viel Spaß gemacht und mein Interesse an dem Fach weiter gesteigert hat.

Ich muss sagen, am Anfang dachte ich, dass Marketing eher langweilig und stumpf wird, aber wurde dann vom Gegenteil überzeugt.
Für mich die besten Vorlesungen dieses Semester!! Es wurde immer interessant gehalten und war gerade durch den ständigen Bezug
auf RedBull und andere Beispiele auch sehr verständlich. Ich habe mich jeden Mittwoch immer auf 16:45 Uhr gefreut. Auch die
Klausuraufgaben am Ende der Vorlesungen fand ich super, als direktes Feedback wie gut man aufgepasst und was man alles
mitgenommen hat.
Von meinen Kommilitonen habe ich ebenfalls nur gutes gehört, demnach können Sie davon ausgehen, dass ich nicht nur für mich
spreche.

Meine Lieblingsvorlesung, war immer sehr Interessant und informativ.
Auch wenn die Zeit am Mittwoch etwas schlecht war, habe ich gerne an jeder Vorlesung teilgenommen.
Der Prof. war immer sehr gut vorbereitet und hat alle Teilnehmer immer mit in das Gespräch einbezogen.

Prof. Dr. Meier war der beste Dozent den ich dieses Semester hatte

Prof. Meier hat definitiv dieses Semester von meinen Vorlesungen die interessanteste und coolste Vorlesung gehalten. (stimmt der
Großteil den ich kenne auch mit überein)

Sehr angenehme und Lehrreiche Vorlesungen, hat viel Spaß gemacht Ihnen zuzuhören.

Sehr elegante charismatische Vortragsweise, die Themen wurden verständlich mit Beispielen erklärt. Trotz der Uhrzeit eine Vorlesung,
die ich meist aufmerksam verfolgte, ohne dem Sekundenschlaf zum Opfer zu fallen.

Sehr interessante Vorlesung, sehr aktualitäts bezogen
Mit vielen Beispielen! Nicht nur Theorie, ab und zu Schokolade um das lernen zu erleichtern hat sehr geholfen :)
Vortrag von Jägermeister veranschaulichte die gelernten Inhalt weiterhin und sorgte dafür das die Lehrveranstalltung im ganzen rund
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und abgeschlossen ist!
War in meinem ersten Semester die beste Vorlesung andere Professoren / Dozenten können sich mal eine Scheibe davon
abschneiden!

Sehr netter Professor!

Sie sind der Beste

Super Cool

Super Vorlesung, hat sehr viel Spaß gemacht und freue michvsehr teilgenommen zu haben. Man hat viel Anwendung gelernt und es
wae thematisch auxh sehr aktuell

die verteilten Glückskekse und Schokolade

gut: viele passende, aktuelle und interessante Beispiele angebracht (unbedingt beibehalten!); allgemein die Verbindung der Vorlesung
mit dem Produkt Red Bull; ehemalige Klausuraufgaben am Ende jeder Vorlesung zur Wiederholung der Inhalte

könnte verbessert werden: vor allem in den letzten 2-3 Wochen des Semesters haben wir nur maximal 5 Folien des Skripts geschafft,
das war mir persönlich ein bisschen zu wenig


